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Akaryakıt piyasasında rekabet eşitliğinin sağlanması ve kayıt dışı ekonomi ile etkin bir şekilde 
mücadele edilmesi amacıyla birçok düzenleme ve çalışma hayata geçirilmiştir. Bu kapsamda, daha önce 
akaryakıt pompalarına bağlanma mecburiyeti getirilen ödeme kaydedici cihazların, elektronik ortamda anlık 
veri aktarımı yapabilen, güvenlik seviyesi yükseltilmiş ve belirlenen diğer teknik özellikleri taşıyan yeni nesil 
akaryakıt pompa ödeme kaydedici cihazlar ile değiştirilmesine yönelik usul ve esaslar 24/3/2021 tarihli ve 
31433 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 527) ile belirlenmiştir. 
(Bakınız, 2021/59 Sayılı Sirkülerimiz.) 

Söz konusu düzenleme ve çalışmaların devamı mahiyetinde olmak üzere, akaryakıt istasyonlarında 
Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi kurulması zorunluluğu getirilmesi, akaryakıt istasyonlarında yapılan akaryakıt 
satışlarında plaka bilgisinin söz konusu sistem kullanılarak yeni nesil akaryakıt pompa ödeme kaydedici 
cihazlara otomatik gönderilmesine ilişkin teknik özelliklerin belirlenmesi, bahse konu sisteme ilişkin 
uygulamaların Darphane ve Damga Matbaası Genel Müdürlüğünce yetkilendirilen firmalar tarafından 
mükelleflerin ve nihai tüketicilerin kullanımına sunulması, sistem kapsamında bilgi paylaşılması ile 
uygulamaya ilişkin diğer usul ve esasların belirlenmesi amacıyla Hazine ve Maliye Bakanlığınca hazırlanan 
“Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygula Genel Tebliği (Sıra No:1)”  5 Ekim 2023 tarihli Resmi Gazete’de 
yayımlanmıştır.  

Bahse konu Tebliğ düzenlemesi ile yeni düzenlemeye istinaden, konuya ilişkin olarak daha önce 
yayımlanmış olan 370 ve 383 Sıra Nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğleri de yürürlükten kaldırılmıştır. 
(Bakınız, 2023/136 Sayılı Sirkülerimiz.)  

Daha sonra 21 Eylül 2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi 
Uygulama Genel Tebliği (Sıra No:1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:2)” ile 1 Sıra Nolu 
Tebliğde değişiklik yapılmıştır. Bu kapsamda  Ulusal Taşıt Tanıma Sisteminin kapsamının genişletilmesi 
amacıyla 1/7/2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap edilen 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim 
Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listedeki mallardan kayıt ve tescile tabi olanlara kayıt ve tescil işlemini takip 
eden bir ay içerisinde, mevcut Genel Tebliğin 6 ncı maddesinin birinci fıkrası kapsamında yer almayan ve 
taşıt tanıma sistemi kullanan taşıtlara ise 30/6/2025 tarihine kadar Taşıt Tanıma Birimi takılması 
zorunluluğu getirilmiştir. 

Bu amaçla 2 Sıra Nolu Tebliğ ile 1 Sıra Nolu Tebliğin 6. maddesine birinci fıkrasından sonra gelmek 
üzere aşağıdaki yeni eklenmiş ve diğer fıkra buna göre teselsül ettirilmiştir.  

Böylece istisnalar dışında tüm taşıtların belirlenen tarihlerde Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi (UTTS) 
‘ne tanıtılmış ve kapsama dahil edilmiş olması öngörülmüştür. (Bakınız, 2024/94 Sayılı Sirkülerimiz.)  

Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Hakkında GİB Duyurusu Yayımlanmıştır.   KONU 
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Öte yandan, 7 Aralık 2024 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi 
Uygulama Genel Tebliği (Sıra No:1)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:3)” ile 1 Sıra Nolu 
Tebliğde yeni değişiklikler yapılmış ve ayrıca geçiş uygulamasında ilişkin geçici 1. madde eklenmiştir. 
(Bakınız, 2024/127 Sayılı Sirkülerimiz.)  

29 Mart 2025 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan “Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel 
Tebliği (Sıra No:1 ‘nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No:4) “ ile, de 1 Sıra Nolu Tebliğin;  

a) “UTTS kapsamında pompa tabancalarına Taşıt Tanıma Okuyucu Cihazı takılması 
zorunluluğu ve uygulama esasları” başlıklı 5. maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinin aşağıya alınan 
birinci cümlesinde yer alan “tarihine” ibaresinden sonra gelmek üzere “(benzin veya motorin dışındaki bir 
yakıt türünün tedarik edilmesi için kullanılan pompa ünitelerinde kullanılacak TTO’ ları 31/12/2025 
tarihine)” ibaresi eklenmiştir.  

“a)  Akaryakıt istasyonu işleten mükelleflerin, en az bir pompa ünitesinin tabanca aparatları üzerine 
nitelikleri Darphane tarafından belirlenen ve Darphane ya da yetkili firmalar tarafından üretilen TTO ’ları 
temin 31/1/2025 tarihine kadar taktırmaları zorunludur.” 

b) “UTTS kapsamında yakıt alan taşıtlara Taşıt Tanıma Birimi takılması zorunluluğu ve 
uygulama esasları” başlıklı 6. maddesinin;  

- Birinci fıkrasında yer alan “tarihine” ibaresinden sonra gelmek üzere “(birden fazla ya da benzin 
veya motorin dışındaki bir yakıt türüyle çalışan taşıtlarda benzin veya motorin dışındaki yakıt türüne 
ilişkin depo için 31/12/2025 tarihine)” ibaresi eklenmiştir. 

- Aynı maddenin ikinci fıkrasında yer alan “1/7/2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap edilen 
6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listedeki mallardan kayıt ve 
tescile tabi olanlardan; motorlu araç ticareti yapanlardan kullanılmak üzere alınanlara motorlu araç ticareti 
yapan mükellefler tarafından kayıt ve tescil işlemi gerçekleştikten sonra trafiğe çıkmadan önce, kullanılmak 
üzere ithal edilenlere ise ithalatı yapanlar tarafından tescil işlemi gerçekleştikten sonra bir ay içerisinde, 
birinci” ibaresi “Birinci” şeklinde değiştirilmiştir. Değişiklikle kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dahil 
olan ve işte kullanılan taşıtlar dışında (vergi mükellefi olmayanlarca iş dışında şahsi ihtiyaçlar için 
kullanılmak üzere) 1/7/2025 tarihinden itibaren ilk defa iktisap edilecek taşıtlara TTB takılması 
zorunluluğu kaldırılmış olmaktadır.  

- Aynı fıkrada yer alan “taşıtlara ise 1/7/2025” ibaresi “taşıtlara 1/7/2025” şeklinde değiştirilmiştir.  

c) “Diğer hususlar” başlıklı 11. maddesinin aşağıya alınan birinci fıkrasında yer alan “sınıfları” 
ibaresinden sonra gelmek üzere, “yakıt türü” ibaresi eklenmiştir.  

“(1) Başkanlık, yetkili firmalara ilişkin başvuru, test, değerlendirme, izin, onay, güvenlik ve denetim 
işlemleri ile YN Pompa ÖKC’ lerle UTTS arasındaki entegrasyon süreçlerini ve diğer teknik ve idari çalışma 
gerekliliklerini değerlendirerek, bu Tebliğde belirlenen süreleri, Darphanenin görüşünü alarak, vergi ve 
mükellefiyet türü, mükellef grupları, sektör, faaliyet konuları, iş veya üretim hacmi, taşıt sınıfları ile il ve ilçe 
sınırları itibarıyla ayrı ayrı veya birlikte her defasında 6 ayı geçmemek üzere ynokc.gib.gov.tr adresinde ilan 
ederek uzatmaya yetkilidir.” 

Bahse konu tebliğ yayımı (29 Mart 2025) tarihinde yürürlüğe girmiştir. (Bakınız, 2025/38 Sayılı 
Sirkülerimiz.) 

Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi (UTTS) uygulamasına ilişkin olarak Gelir İdaresi Başkanlığınca 17 
Nisan 2025 tarihinde bir Duyuru yayımlanmıştır. Duyuru metni aşağıya alınmıştır.  
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“5/10/2023 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanan Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi Uygulama Genel 
Tebliği (Sıra No: 1) ile akaryakıt piyasasında rekabet eşitliğinin sağlanması ve kayıt dışı ekonomi ile etkin bir 
şekilde mücadele edilmesi amacıyla Ulusal Taşıt Tanıma Sistemi (UTTS) kurulmasına ilişkin usul ve esaslar 
belirlenmiştir. 

UTTS kapsamında akaryakıt istasyonlarına Tabanca İletişim Modülü (TİM) ve akaryakıt pompa 
tabancalarına Taşıt Tanıma Okuyucu Cihazı (TTO), kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan 
ve işte kullanılan taşıtlar ile bu mahiyette olmayan ancak taşıt tanıma sistemi kullanan taşıtlara ise 
Taşıt Tanıma Birimi (TTB) takılması zorunluluğu getirilmiştir. 

Bu kapsamda söz konusu Genel Tebliğin 5 ve 6 ncı maddeleri gereğince; 

- Akaryakıt istasyonu işleten mükelleflerin, en az bir pompa ünitesinin tabanca aparatları üzerine 
nitelikleri Darphane ve Damga Matbaası Genel Müdürlüğü (Darphane) tarafından belirlenen ve Darphane ya 
da yetkili firmalar tarafından üretilen TTO’ları temin ederek 31/1/2025 tarihine (benzin veya motorin 
dışındaki bir yakıt türünün tedarik edilmesi için kullanılan pompa ünitelerinde kullanılacak TTO’ları 
31/12/2025 tarihine) kadar, 

- Taşıt sahiplerinin ise, kiralama yoluyla edinilen veya işletmeye dâhil olan ve işte kullanılan 
taşıtlara 31/1/2025 tarihine (birden fazla ya da benzin veya motorin dışındaki bir yakıt türüyle çalışan 
taşıtlarda benzin veya motorin dışındaki yakıt türüne ilişkin depo için 31/12/2025 tarihine) kadar, 6 ncı 
maddenin birinci fıkrası kapsamında yer almayan ve taşıt tanıma sistemi kullanan taşıtlara ise 1/7/2025 
tarihinden itibaren TTB, 

taktırması gerekmektedir. 

Bununla birlikte, mezkur Genel Tebliğin geçici 1 inci maddesi uyarınca, akaryakıt istasyonu işleten 
mükellefler ile taşıt sahipleri, Tebliğin 5 inci ve 6 ncı maddeleri gereğince 31/1/2025 tarihine kadar taktırma 
ve kullanma yükümlülükleri bulunan TTO, TTB ve diğer donanımlara ilişkin olarak söz konusu tarihe kadar 
utts.gov.tr adresinden gerekli başvuru ve kayıt işlemlerini yapmak şartıyla bahse konu donanımları en 
geç 30/4/2025 tarihine kadar taktırarak ya da montajını yaptırarak kullanmaya başlayabileceklerdir. 

Diğer taraftan, söz konusu Genel Tebliğin “UTTS kullanılarak yapılan akaryakıt satışlarında belge 
düzeni” başlıklı 8 inci maddesi gereğince, UTTS kapsamında yapılan akaryakıt satışlarında, taşıtın 
plakasına ilişkin bilgiler sistem kapsamında yeni nesil pompa ödeme kaydedici cihaza otomatik olarak 
iletilecek ve ÖKC Fişi, detayları Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından ynokc.gib.gov.tr adresinde yayımlanan 
teknik kılavuzla belirlenen, UTTS kapsamında düzenlendiğini gösteren bilgiyi ihtiva edecek şekilde 
düzenlenecek olup, TTB takılma zorunluluğu getirilen taşıtlar için, UTTS kapsamında düzenlenmeyen 
belgeler, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun 227 nci maddesine istinaden vergi kanunları bakımından hiç 
düzenlenmemiş sayılacaktır. 

Bu kapsamda, olası hak kayıplarının yaşanmaması bakımından akaryakıt istasyonu işleten 
mükellefler ile UTTS kapsamında TTB taktırılması zorunluluğu bulunan taşıt sahiplerinin mezkûr Genel 
Tebliğin ilgili kısımlarında yer alan düzenleme ve sürelere uygun hareket ederek yükümlülüklerini tam ve 
zamanında yerine getirmeleri büyük önem arz etmektedir. 

 

Detaylı bilgi için utts.gov.tr adresi ziyaret edilebilir. 
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Kamuoyuna saygıyla duyurulur. 

       Saygılarımızla 
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